

公安心向党 护航新征程



全市公安机关党风廉政建设电视电话会议召开

本报讯(通讯员高武剑、汤慧珍)近日,全市公安机关党风廉政建设电视电话会议召开。副市长、市公安局党委书记、局长王继勇出席会议并讲话。

会议集体观看了警示教育片《警鉴》,该片选取了近三年全市公安机关民警违纪违法典型案例,具有很强的警示教育意义。

会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面学习贯彻党的二十大精神,深入贯彻二十届中央纪委二次全会精神

和省纪委全会精神,部省两级公安机关党风廉政建设电视电话会议精神,总结去年全市公安机关党风廉政建设和反腐败工作,分析当前形势,部署2023年工作。

会议明确了2023年党风廉政建设重点工作,要求全市各级公安机关和全体民警围绕市公安局党委“1+4+N”工作体系,进一步强化全局站位、系统观念和协同思维,努力从源头上发现问题、解决问题,预防违纪违法问题发生。重点推进五项建设、解决五个方面的问题、抓好13项具体工作落实,以全面从严管党治警的新成效,助力焦作公安取得新业绩。

会议要求各级党组织要主动承担责任,各级党委书记、党支部书记、党小组长要严格执行从全面从严治党各项规定。各级党组织班子成员要认真履行管党治警主体责任和“一岗双责”,严格落实“谁分管谁负责,谁的事情谁负责”,把责任压到实处。各级公安机关纪委书记、纪检组长要认真履行监督责任,加强日常监督、谈话提醒和执纪问责。对一些长期存在但因疏于管理、未及时发现的问题,要严格落实“一案双查”。

会议强调,全体党员民警要主动履行义务,严守党的“六大纪律”,贯彻落实“三个规定”。要主动消除各种风险,严格把握“六个源头治理关口”,即“思想

关”“制度关”“苗头管控关”“小案排查关”“大案彻查关”“能力提升关”。建立长效机制,将廉政教育纳入常态化培训体系。强化工作奖惩,建立高风险民警滚动排查、离岗培训及再分配机制。

会议指出,焦作警务机制改革成效显著,长期难以解决的问题得到系统性解决。各单位主要领导要带头研究制度的建设和推动,抓住要害,完善不足,为焦作公安高质量发展打下良好基础。

沁阳警方捣毁一赌博窝点

本报讯(通讯员杜冬、杨贝)近日,沁阳市公安局周密部署、果断出击,在王曲乡辖区一举捣毁一处赌博窝点,抓获涉赌人员11名,追缴赌资2万余元,查获大量赌博工具,有效净化了辖区社会治安环境。

4月16日,该局王曲派出所民警获悉,在辖区一村庄某居民房内有群众聚赌。该局王曲派出所、覃怀派出所、治安大队、刑侦大队快速反应,协同作战,迅速掌握该赌博窝点情况,精心制订抓捕方案,周密安排部署。当晚,20余名警力对该窝点进行突袭,当场抓获开设赌场及涉赌人员11人,追缴赌资2万余元,查获大量赌博工具。经讯问,这11人对赌博违法事实供认不讳。

目前,案件在进一步侦办中。

中站警方抓获一名故意损毁他人财物嫌疑人

本报讯(记者杜挺勇)市公安局中站分局始终坚持小案快破,把警情当成家事来办。近日,该分局李封派出所经过缜密侦查,仅用12小时成功抓获一名故意损毁他人财物的嫌疑人。

4月19日8时许,该局李封派出所接到群众李某报警,称其昨晚停放在一集贸市场外的小型货车车窗玻璃被人损坏。值班民警迅速赶到现场处置,经初步勘察发现货车的驾驶室车窗玻璃被损坏,车门处也有不同程度损坏,并在现场发现几枚直径0.5厘米的钢珠,推测有人使用弹弓对李某的车辆实施破坏。

为尽快锁定嫌疑人的身份,民警对案发现场周边开展摸排走访工作,最终成功于当天20时许在附近一小区内将嫌疑人徐某抓获,并在其家中缴获弹弓2把,钢珠200余枚。

经讯问,徐某如实供述了自己因商业竞争,对李某产生报复心理。4月18日23时许,徐某酒后路过李某的车旁时,借着酒劲手持弹弓对李某的货车实施破坏。

目前,该案件在进一步侦办中。

武陟警方侦破一起盗窃案

本报讯(通讯员邹芳)近日,武陟县公安局谢旗营派出所成功侦破一起三轮摩托车被盗案,抓获犯罪嫌疑人一名,获得辖区群众好评。

3月24日,该所接到辖区群众王某报警,称其停放在家门口的一辆三轮摩托车被盗,价值10000余元。接警后,民警立即赶到现场开展调查,通过摸排走访,发现一名男子有重大作案嫌疑。随即,民警围绕该男子进一步展开侦查,并最终确定了嫌疑人系张某某。

4月21日,民警通过一路追踪,成功将在某旅馆休息的张某某抓获,并将被盗三轮摩托车追回。经讯问,犯罪嫌疑人张某某对其盗窃三轮摩托车的犯罪事实供认不讳。目前,案件在进一步侦办中。

武陟警方抓获两名盗窃嫌疑人

本报讯(通讯员孙红豆)近日,武陟县公安局通过缜密侦查,成功抓获专门盗窃车辆三元催化器的犯罪嫌疑人两名。

4月12日,武陟县徐某报警称,其越野车在小区门口停放时,车上的三元催化器被盗,价值一万余元。案发后,该局民警第一时间展开调查,经过大量工作后,民警最终锁定犯罪嫌疑人两名男子。随后,民警循线追踪、迅速出击,在某县将犯罪嫌疑人王某甲、王某乙抓获,并在其车后备箱查获多个被盗的三元催化器。

经查,两名犯罪嫌疑人因财迷心窍,便趁夜间无人之际合伙盗窃三元催化器。为了不致被发现,他们提前购买劣质的三元催化器,替换盗窃车辆的三元催化器,得手后再迅速低价变卖。

目前,犯罪嫌疑人王某甲、王某乙已被警方刑事拘留,案件在进一步侦办中。

山阳警方侦破一起流窜盗窃超市案

本报讯(记者杜挺勇)近日,市公安局山阳分局定和派出所按照“小案快破”机制要求,快速出击,24小时内抓获一名在市区内多家超市流窜作案的盗窃犯罪嫌疑人。

4月12日10时许,该所接到辖区一超市营业员报警,称该所立即启动小案快破机制,民警迅速赶到现场展开调查。经过调取资料、实地走访,民警成功锁定嫌疑人为王某。

经进一步调查,发现该嫌疑人在我市多家超市疯狂作案,盗窃目标均为瓶装酒。其作案手法相同、行为嚣张,每次作案均为白天且在店内有人的情况下,趁店员不备实施盗窃。锁定犯罪嫌疑人后,民警连夜蹲守,于次日7时许,在王某住处将其抓获。

经讯问,王某交代自己因喜欢喝酒,但无钱购买,便到超市趁营业员接待顾客时,伺机将酒藏到衣服里盗走,由于每次只盗两瓶且价值较小,多数超市不易发现,王某便越来越肆无忌惮,在市区各超市疯狂作案高达数十次。

目前,犯罪嫌疑人王某已被依法刑事拘留,案件在进一步侦办中。

解放警方侦破系列扒窃案

本报讯(记者杜挺勇)近日,市公安局解放分局经协同作战、紧密配合,仅用48小时便抓获全省系列流窜扒窃嫌疑人两名,侦破系列扒窃案件三起,带破案件两起,追回被盗现金一万余元。

4月16日下午,解放辖区闹市区接连发生三起扒窃案件,接到报警后,该分局刑侦大队高度重视,立即组成专案组对案发现场进行仔细排查、研判分析,民警发现两名中年男子均在案发现场多次尾随被害人,有重大作案嫌疑。但嫌疑人反侦查意识较强,对侦查工作带来很大困扰。经过反复走访比对,民警一一还原了两名嫌疑人的作案前后的作案路线和轨迹并锁定其落脚点。随后,专案组立即组织警力实施抓捕。民警在郑州市某宾馆内将嫌疑人张某某、赵某某抓获。

经讯问,张某某、赵某某如实供述了其扒窃的犯罪事实。现两人已被刑事拘留,案件在进一步侦办中。

市公安局第一届“公安心向党 护航新征程”警体运动会开幕

本报讯(通讯员陈少杰)为深入学习贯彻党的二十大精神,持续推进文化育警、素质强警战略,4月20日,市公安局第一届“公安心向党 护航新征程”警体运动会在焦作市体育中心拉开帷幕,全市1000余名公安民警、辅警参加开幕式。

开幕式现场,全体民辅警庄严奏唱《中华人民共和国国歌》,参加人员队列整齐、警容严整、英姿飒爽,裁判员代表和运动员代表分别宣誓,表示将公正执法、公平竞赛,赛出风格、赛出水平,充分展现焦作公安良好形象。随后,进行了警体拳、健身操、太极拳表演,拔河比赛决赛、篮球开幕赛随即举行。

据了解,本次运动会共设篮球、拔河、羽毛球、乒乓球、游泳、田径、射击、太极拳8大项。参赛的21支代表队共计1600余名运动员全部来自六县(市)公安局、五城区分局、各警种支队以及市局机关,各代表队将在未来一个月的时间里在3个集体项目、22个单项中展开激烈角逐。



健身操表演。



篮球开幕赛。

(本组照片均由陈少杰摄)



拔河比赛决赛。
警体拳表演。



沁阳警方侦破3起“乌龙案” 现场“追赃”13万元财物

本报讯(记者杜挺勇)近日,沁阳市公安局连续接到3起入室盗窃案报警,结果都是“乌龙”案件,报警被盗的现金和手机被民警一一找到,总价值13万余元。

4月15日,沁园街道田某报警称,其存放在自家地下室里的11万元现金被盗。民警对发案经过和地下室勘查,分析报警人应系记忆错误或未仔细翻找。遂即对地下室可能存放现金的床铺、衣柜、壁柜等进行仔细查找,最终在壁柜最上层柜内卷放的被子中找到报称被盗的11万元现金。

4月8日,覃怀街道李某报警称,其放在家中价值近万元的某品牌手机被盗。民警迅速开展工作,发现手机可以拨通,并未关机,但无人接听。综合现场情况,排除外来作案可能。结合报警人手机使用情况,民警判断手机应仍在卫生间内,遂对卫生间内的所有部位及物品进行逐一查找,最终在洗衣机与墙壁间的夹缝内,找到处于静音模式的手机。

中站警方连夜找回两名失踪人员

本报讯(记者杜挺勇)近日,市公安局中站分局王封派出所连续接到两起人员失踪警情,该分局迅速抽调20余名精干警力展开人员搜寻,成功将两名走失人员全部找回。

16日21时许,该所值班民警接到群众报警,称其16岁的女儿杨某于当晚20时许在一亲戚家吃完饭失联。报警人称其女儿近期多次和家人发生争吵,有发生危险的可能。在研判分析后,民警开车带领女孩家属在东方红广场附近寻找,最终于22时许成功将杨某找到。经了解,杨某因对其母亲重组家庭表示不满而产生逆反情绪,后经民警规劝,杨某认识到了自己的错误,跟着母亲回家。

凌晨1时许,群众刘女士报警称自己10岁大的孩子找不到了。经了解,16日23时许,刘女士夫妻因孩子贪玩没有完成家庭作业,对孩子批评教育后将孩子赶出家门以示惩戒,十几分钟后夫妻俩出门发现孩子不见了。惊慌失措的刘女士连忙和丈夫下楼到小区内呼喊寻找,两个小时过去了仍没找到孩子,因孩子年幼担心发生意外,刘女士便报警求助。经过5个多小时的细致搜寻,早上6时许,民警在该小区26号楼楼道内找到了坐在楼道里的失踪儿童。4月18日上午,刘女士夫妻二人手持一面印着“警民一家亲 危难见真情”的锦旗来到王封派出所对民警的辛苦付出表示感谢。

我为群众办实事

化解宅基地纠纷 再现“六尺巷”

本报记者 杜挺勇

2010年以来,温县黄河街道张庄村村民张某某与马某两家因为宅基地边界问题多次发生矛盾,温县公安局黄河派出所与村委会干部多次进行调解,但问题始终没有得到有效解决。

鉴于此纠纷时间较长,起因复杂,黄河派出所对矛盾进行研判分析,研究调处方案。随后,刘东升等人多次找双方当事人现场沟通,通过19天的不懈努力,4月13日,在村干部的见证下,双方自愿在原边界的基础上各自再退让30厘米作为公用地并签订调解协议书,双方握手言和。

至此,该起因宅基地地界问题引起的多年矛盾,以双方的共同让步步出了完美的句号,共同让出的公用地成为村内新的“六尺巷”。

老人雨天走失 民警紧急救助

本报通讯员 王凡

4月22日8时14分许,马村辖区群众报警,称其60岁的老伴前一天下午骑一辆黄色自行车从家中出来,至今联系不上。

接到报警后,市公安局马村分局民警秦廷君第一时间将相关情况向分局指挥中心汇报并安排警力帮助查找。由于走失时间较长,加之天气阴雨寒冷,为尽快找到老人,民警立刻赶往报警人家中,了解老人体貌特征、当日衣着、所骑自行车型号等情况。随后,民警将信息发至民警联系群、微信朋友圈等。同时民警带着家属沿途寻找,最终在中站区发现老人,并将老人安全送回家。

游客迷路被困深山 民警紧急徒步救援

本报通讯员 谢婉婷

4月18日14时许,修武县公安局西村派出所接到指挥中心指令:三名游客在深山迷路,寻求帮助。接到指令后,该所迅速组织精干力量开展救援工作。根据指挥中心提供的信息,民警通过添加报警人微信,获取具体位置信息,发现三人所处位置在与山西交界的偏僻荒野。通过手机地图查询后,发现救助路线无正规道路,且有河流树林,车辆无法进入。随即,民警带上救援装备,徒步进入深山进行寻找。

经过一个多小时跋山涉水,民警终于成功找到三名游客,并将携带的水给他们饮用。待体力慢慢恢复,民警带领他们下山,历时近三个小时将他们从危险地带平安带出。

及时救助患病群众

本报通讯员 毕健民

4月17日10时许,博爱县公安局柏山派出所社区民警马兴汉和包村辅警王静深入辖区对场所进行安全检查,发现屋里只有一名女工作人员,其脸色苍白,额头上冒着汗,单手扶着货架站立不稳。

王静上前搀扶女子到门口坐下,但此时女子身体太过虚弱,无法坐稳,王静就用身体支撑着该女子,一只手紧紧握住女孩的手。马兴汉立即拨打120急救电话,并联系单位负责人及时赶到。医护人员到场后,民警合力将其送往医院进行救治。